

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Цириховой Анжелики Станиславовны на тему: «Региональные особенности элементного статуса детей дошкольного возраста, посещающих дошкольно-образовательные учреждения с учетом особенностей технологии приготовления пищи (на примере г. Ставрополь)» по специальности 14.02.01 – «гигиена».

Проблемы рационального питания и его организации имеют как медицинское, так и социальное значение, являясь фактором здоровья и последующего развития ребенка. Поэтому тема диссертации Цириховой Анжелики Станиславовны является актуальной.

Путем решения поставленных в работе задач автору удалось достичь поставленной цели – научному обоснованию гигиенических мероприятий по оптимизации питания детей дошкольного возраста, направленных на профилактику алиментарно-зависимых нарушений здоровья на региональном уровне.

Результаты работы Цириховой А.С. соответствуют критериям новизны. Были установлены особенности элементного и пищевого статуса детей в зависимости от разных технологий приготовления пищи в ДОУ. Автором впервые выявлены корреляционные связи между показателями физического развития, состоянием здоровья и элементным статусом детей в зависимости от разных технологий приготовления пищи в ДОУ. Впервые установлен риск возникновения алиментарно-обусловленных микроэлементозов при организации питания по традиционной технологии приготовления пищи, чувствительность и специфичность которого свидетельствуют об адекватности его применения.

Статистическая обработка результатов исследования проведена корректно. Объем выполненных исследований достаточный (413 детей, дошкольного возраста, у которых проведена оценка состояния питания, физического развития и заболеваемости; у 202 детей изучен элементный статус).

Выводы диссертанта логичны и обоснованы предшествующими результатами. Опубликованные работы в достаточной степени отражают основные положения и результаты диссертации: 12 научных трудов, из них 3 в журналах, рекомендованных ВАК.

Существенных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

На основании изложенного в автореферате материала можно сделать заключение о том, что диссертационная работа Цириховой А. С. «Региональные особенности элементного статуса детей дошкольного возраста, посещающих дошкольно-образовательные учреждения с учетом особенностей технологии приготовления пищи (на примере г. Ставрополь)», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01. – «гигиена» по актуальности, новизне и объему исследования полностью соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г.), а автор представленной диссертации, Цирихова А.С., заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.02.01 – «гигиена».

доктор медицинских наук, доцент,
заведующий кафедрой гигиены
ГБОУ ВПО " Ивановская
государственная медицинская
академия" МЗ РФ

Владимир Львович Стародумов

Подпись д.м.н., доцента В.Л. Стародумова заверяю:

«8» июня 2015 года

Адрес: 153012, Российская Федерация, Ивановская область,
г. Иваново, Шереметевский проспект, 8
Телефон: +7 (4932) 30-00-96.
E-mail: adm@isma.ivanovo.ru

